

《企业信息公示暂行条例》下月起实施 宽进严管，企业网上晒信息

□ 本报记者 王佳声 见习记者 姜斌 本报通讯员 张跃民

◆9月23日，记者从泰安市政府召开的新闻发布会上获悉，自10月1日起，《企业信息公示暂行条例》将正式实施，企业、个体工商户年度检验制度改为年度报告公示制度，标志着企业进入“宽进严管”时代。

年检变年示

9月17日上午，泰安市百余家企业的负责人在市工商局参加《企业信息公示暂行条例》（以下称《条例》）及配套规章培训会议。 “年检制度改为年度报告制度，除了能加强企业的诚信和自律建设，再就是给我们提供了很大便利，方便了企业，节省了大量的人力、物力和时间。”泰安市巨鼎餐饮有限公司办公室主任朱超群对记者说，原先实行企业年检制度的时候，每年都要花费大量的人力和时间来准备材料提交到工商局进行年检。“我们公司旗下的企业较多，每年提交材料的时候最快也要忙活一个多月，现在好了，只要在网上提交就可以，方便快捷。”

“改年度检验为年度报告，是变企业对行政机关负责为向社会负责的具体体现，是放松政府对企业的直接干预、促进工商登记注册便利化的重要措施。”据泰安市工商局企业注册分局个体科科长陈海英介绍，《条例》最鲜明的特点就是强化了信用约束措施，不再依靠传统的行政处罚手段，而是更加注重运用信息公示、社会监督等手段强化对企业的信用约束，充分发挥信用在维护市场秩序中的作用，切实转变政府职能。在信用约束方面，各部门将建立联动响应机制，实现“一处违法，处处受限”。

信息公示一目了然

对于建立企业信息公示制度，山东华通集团资金部经理白冰十分认同。“将企业信息通过权威的平台对外公示，对企业向外展示自己的实力有很大帮助。而且，这些公示的信息，在企业选择合作伙伴的时候能起到很大的参考价值。”

白冰说：“比如说有一个外地的企业想和我们合作，但对于他们的信用、资质情况我们一无所知，无法判断是否该接受合作意向。但有了这个信息公示制度后，公布的权威信息能给我们提供参考，对于企业的发展很有帮助。”

“建立企业信息公示制度是《条例》的核心内容。”据陈海英介绍，工商部门、其他政府部门负责公示在履行职责过程中形成的行政许可、行政处罚等反映企业信用状况的信息。而企业则需要公示年度报告信息和其他在从事生产经营活动中形成的信息。

《条例》在要求企业进行相关信息公示的同时，也考虑了满足社会公众需求和保护企业商业秘密的平衡，规定企业投资设立企业、购买股权等信息应当公示，对可能涉及企业商业秘密的从业人数、资产总额、主营业务收入等信息，则由企业自行选择是否公示。

《条例》规定，企业应当于每年1月1日至6月30日，向工商部门报送上一年度年度报告，并通过企业信用信息公示系统向社会公示。

弄虚作假将进“黑名单”

企业信息公示是基础，信用监管制度是保障。“经营异常名录制度是信用监管不可或缺的一个环节。通过经营异常名录，一方面提醒企业履行公示义务，另一方面对社会提示风

险。”据陈海英介绍，四种情形将列入经营异常名录：未依照《条例》规定期限公示年度报告的；未在工商部门责令的期限内公示有关企业信息的；公示企业信息隐瞒真实情况、弄虚作假的；通过登记的住所或者经营场所无法联系的。

此外，企业被列入经营异常名录满3年的

未履行信息公示义务，将列入严重违法企业名单，并向社会公示。列入严重违法企业名单企业的法定代表人或者负责人，3年内不得担任其他企业的法定代表人或者负责人。

县级以上地方人民政府及其有关部门在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣

誉称号等工作中，会将企业信息作为重要考量因素，对被列入经营异常名录或者严重违法企业名单的企业，依法予以限制或者禁入。

企业公示信息采取抽查制度，工商部门通过注册号随机摇号等方式，抽取一定比例的企业，对其通过企业信用信息公示系统公示的信息进行监督检查。

据市工商局副局长张树昌介绍，目前企业信用信息公示（山东）系统汇集了全省449万户（含泰安市21.3万户）企业、农民专业合作社及个体工商户的基本信息、投资人及出资信息、分支机构信息、主要人员信息、变更信息、行政处罚案件等信息，系统运行稳定，每天的点击量达10多万人次。



十一黄金周末到，泰安提前迎来旅游小高峰

来鲁游客多数首选“山水圣人”线



□ 郑莉 报道

▲9月23日，泰安市民在一家旅行社咨询“十一”出行路线。

□ 本报记者 王佳声 见习记者 郑莉

提前迎来旅游小高峰

“现在来爬泰山正好，学生都开学了，十一黄金周还没到，人少，吃住行没涨价。”9月21日上午，来自上海的朱先生告诉记者，他和妻子已经退休，特意赶在十一之前来山东旅游，已经游玩了威海、蓬莱等地，接下来还要去曲阜。

正在向朱先生夫妻讲解登山注意事项的王先生表示，自己和妻子也是提前从内蒙古包头赶来爬泰山的。

“现在游客越来越理性地安排出行，在十

一之前的一周里，已开启旅游小高峰，我们一共要接待50多个省外团，多为广东、湖南、湖北、河北等地的游客。”泰安市诚之旅国际旅行社总经理徐娟说，“从目前‘地接团’的情况来看，黄金周期间来山东游玩的游客85%左右选择了‘山水圣人’这条线路。”

她表示，“十一黄金周”期间出游比平常价格要高两成甚至更多，但是并不影响游客的出游热情，自己的旅行社接待量与去年同期持平，比平时增加两成左右。

经典路线人气旺

泰安市民杨女士在东岳泰山国际旅行社咨询“十一黄金周”期间出游线路，经过工作人员介绍，她最终决定给一家三口报名“北京4日游”。杨女士对记者说：“首都的景点都有

历史韵味，看点比较多，对孩子也有教育意义。4天的旅游，回来还有时间休息，不会太累。”

东岳泰山国际旅行社天外村营业部总经理王成文介绍说，通过统计目前的咨询和报团情况，像杨女士一样选择北京、华东五市、西安等经典线路的游客数量基本与往年持平，占五成以上。

“经典线路多为3到5天的中线游，大多票价平民化、车程短，所以受到多数老年人、带孩子的游客和想空出时间休息的上班族追捧。年轻人则比较倾向于六七天的长线游。”王成文说。

经典线路之所以受欢迎，王成文表示，一方面是因为涉及景点的确吸引人，另一方面是在维持原线路的同时，隔四五年就推出新景点，吸引游客再来。比如，华东五市这条线路，西栅、西塘、船游运河等都是新增的景点。

“黄金周期间选择境外游的游客，较多会选择可落地签的东南亚国家和3天可取签证的韩国。”徐娟介绍说，选择境外游的游客一般提前一到两周报名，目前基本结束。

“私人订制”受追捧

“我们20人的车队打算明天上山，麻烦你们给订一下票。”王成文接到一位唐山游客的电话，他告诉记者说，自从法定节假日免过路费开始，“自驾游”越来越受追捧，目前旅行社每天都能收到只需要提供订房、买票、导游等单项服务的电话。

“现在，国内有一些俱乐部、驴友群等团体，喜欢自己策划出游，由旅行社提供服务，类似于‘私人订制’。”王成文说，“对此，我们通过开发对这部分人有吸引力的新线路来增加业务量，比如新开发的‘鲁豫有约·太行山水’线路，自行车俱乐部就很感兴趣。”

据王成文介绍，虽然近年来团体出行数量骤降60%左右，但随着国民旅游意识地增强，目前的旅游市场以按游客意愿“私人订制”的散客拼团、“直通车”等为业务主体，业务量同比基本持平。

泰安旅游商品大赛 举行颁奖仪式

□ 见习记者 郑莉 通讯员 王瑜 报道

本报泰安讯 9月21日，2014中国泰安（泰山）平安文化旅游商品大赛颁奖仪式在泰安市茶博城举行，共评出5个金奖、12个银奖、13个铜奖。

据介绍，本次大赛历时2个多月，共有来自北京、浙江、江西、台湾等省市的200多个系列的600余件实物作品和省内外近十所院校的200余件设计类作品参赛。其中，获得金奖的是：泰安市金赤麟文化发展有限公司一泰山金螭霖系列产品、泰安市泰山景区津青茶业有限公司一泰顶红茶系列、泰安玉之源工艺品有限公司一泰山香道、肥城桃木旅游商品博物馆一桃木项链、山东泰山石敢当文化投资发展有限公司一泰山石敢当壁砖系列、泰安市太阳部落旅游区一太阳部落酒。

10月8日起 开收今冬暖气费

□ 见习记者 刘培俊 报道

本报泰安讯 记者从泰安市泰山城区热力公司了解到，10月8日起，该公司将开始收取今冬的取暖费。

9月21日，记者走访泰安多家热力公司了解到，为迎接即将到来的供暖高峰，热力公司正忙于储备原煤。“储煤是每年供热准备的重头戏，我们8月份就开展了煤炭储备工作，比去年提前一个月。”泰安市泰山城建热电有限公司工作人员说，这样做的好处是节约煤炭采购资金，减少成本支出，保证煤炭供应充足。

“由于今年供暖面积比往年有所增加，预计今年将燃烧煤炭八九万吨。”公司工作人员称，目前已储备原煤3000吨，预计截至10月底储煤2.5万吨。下一步，该公司将在保证煤炭质量的前提下加大采购力度，保证冬季供暖正常进行。

除了储备原煤，供暖管线检修工作也加紧开展。“今年4月份，我们做好了检修计划，6月底已全部完成800余项检修任务。”泰安市泰山城区热力有限公司负责人告诉记者，目前工作人员正对各小区供热设施进行全面普查，发现有破损的部件将进行维修更换。

泰城路口信号灯 将统一九秒倒计时

□ 见习记者 刘涛 通讯员 王维奇 报道

本报泰安讯 为改变泰城交通信号灯技术含量不高、不能联动联动的状况，泰安市交警部门将对城区120个路口信号灯进行智能化升级改造，同时，14处路口新增智能化交通信号灯。工程完成后，城区所有信号灯实现九秒倒计时。

目前，城区交通信号智能控制系统工程已组织完财政评审并抽取代理机构，财政评审概算为2859余万元，准备进入招标程序。预计工程半年内完成。



□ 刘培俊 董伟 马金星 报道

辨假币 识假币

日前，农行泰安分行在城区繁华地段营业机构设置10处反假货币宣传咨询点，通过设立宣传咨询台、悬挂横幅、摆放展板等形式开展反假币宣传活动，教群众识别假币。因为农行泰安分行工作人员街头教市民识别假币技巧。



□ 刘涛 侯立范 报道

学校组织 应急疏散演练

9月19日上午，东岳中学组织全校3600余名学生，针对教学楼发生意外爆炸如何逃生开展应急疏散演练。在民警的指导下，短短3分钟，学生从教学楼安全疏散到室外。据介绍，在10月底前，泰山区将指导督促辖区所有中小学校开展一次应急疏散演练。

泰安市尝试以市场化手段治理城市顽疾，平均一天清理小广告5000余条——

求解城市“牛皮癣”根治良方



□ 刘培俊 报道

▲9月24日，保洁员在金山路清理小广告。

◆乱贴乱涂的小广告就像“牛皮癣”一样，白天清理了，一夜之间又会冒出来。泰安市创新管理模式，将清理小广告工作交给一家专业保洁公司，尝试以市场化手段来治理这一顽疾。如今，专业的清洁队伍遍布泰城主次干道，专门与小广告为敌，一旦发现，将在两小时内及时清理。

□ 本报记者 王佳声 见习记者 刘培俊

恼人的城市顽疾

“办证”、“刻章”、“开发票”，这些粘贴在墙面、路面、灯杆等公共设施上的小广

告，因难治理、难清除、难查处等顽固性特点被称为城市“牛皮癣”。

“小广告很恼人，尤其是喷漆的，擦又擦不掉，洗也洗不净。”泰城市民张女士经营一处报亭，经常不得不一大早就要对报亭上一夜之间贴得到处都是的小广告进行清理。家住泰山区旧镇路的张富生告诉记者，公交站牌被野广告“霸占”，看不清站名，让人容易坐错车。而电力部门工作人员则诉苦，配电箱、电线杆被涂得一塌糊涂，若遇电力抢修，找不到编号就无法施工。

“我们以前对小广告展开过大规模的整治，但效果都不算好。”泰安市城市管理行政执法局工作人员称，经常是全员上阵，忙活一整天，但过一夜，上千条小广告又出现了，清除的速度赶

不上乱贴的速度。

该工作人员告诉记者：“我们夜里巡逻，抓住许多张贴小广告的人，将他们扭送公安机关。但由于处罚成本较低，他们在被训诫一番放行后，又会出来‘作案’。”

城管部门想过很多办法，也曾发动社会各界的力量清理各类小广告，还有有奖举报的形式，从源头上查处，但都只是在短期内得到了一定控制，难以根除。

探索市场化治理

最终，城管部门决定尝试市场化运作的模式。泰安市城市管理行政执法局局长刘培亭介绍说：“通过招投标形式，我们选定清洁公司，政

府每年拨付专项财政资金，今年增加到38.7万元。”

执法局很多工作人员坦言，专业公司可以提供更为专业、高效的服务，避免城市二次污染。过去，由于工作人员清理小广告不专业，加之设备有限，往往是用油漆覆盖。“与整体墙壁色彩不协调，覆盖处更像一个补丁，我们看着也不舒服。而专业的公司则有更好的作业技术和严格的标准要求。”一位执法人员说。

泰安市保丽洁物业管理有限公司小广告清理项目主管马文平告诉记者：“处理非法涂写，必须做到‘色、形、洁、美’，涂料与建筑颜色的相似度要达到80%以上，达到自然、和谐。处理非法粘贴广告，要‘一刮、二铲、三粉刷’，保证作业墙干净、整洁，清洁后不出现‘残贴’，不留粘附痕迹。”

承诺限时清除

政府花钱买服务，更要加强监管。“每天一检查，当天考核，按月结算，年底评估。”泰安市城管部门专门成立考评小组，使用日考月评年结的监督举措，记录清洁企业业绩，以此作为奖惩依据。

“我们的承诺是，小广告一旦发现，必须保证在两个小时内清理完毕。”马文平说，公司自中标承包城区小广告清理工作以来，已经形成了一套相对成熟的清理机制，那就是每天早上4点到岗就位，7点前完成117条城区主次干道的清理，随后全天候不定时巡查。

马文平说，他们每天奔走在泰城的大街小巷，风雨无阻，平均一天清理小广告达5000余条。